

## 张壮雄实地调研农业生产工作时强调

# 实施科技强农机械强农行动 全面提升农业高质量发展水平

阅读提示

张壮雄强调,要实施科技强农、机械强农“双强”行动,用好“创新引领”金钥匙,全面提升农业高质量发展水平。

□ 记者 廖王晶

本报讯 日前,市委常委、区委书记张壮雄实地调研农业生产工作,他强调,要实施科技强农、机械强农“双强”行动,用好“创新引领”金钥匙,全面提升农业高质量发展水平。

沿着蜿蜒的山路,张壮雄首站来到紫金街道杨坑村,这里有智能化大棚种植的杨梅和千亩茶园。张壮雄详细询问了杨坑村的农业产业发展情况。当了解到杨梅通过建设智能化大棚,亩产值从原来的1万元提高到5万元,茶园通过建设先进适用农机设备,每年可为村集体增收40多万元,张壮雄对这里的生产、经营模式给予了充分肯定。

张壮雄强调,实施科技强农、机械强农“双强”行动,是提高农业生产效率的关键之举,也是破解天气、环境约束的根本途径。要以数字化、自动化、智能化为传统农业赋能,加快把农产品的品质提上去、价格提起来、成本降下来,切实把生态优势转化为产业优势、竞争优势和发展优势,让农民有钱赚,让村集体有收入,全面提升农业高质量发展水平。要不断加大农业结构调整力度,优化种植结构,着力加强水果错季化发展,打时间差,赚市场钱,促进农民创收增收,开拓农民增收致富的新路子。张壮雄还叮嘱村干部和种植户,要切实抓好安全生产工作和生态保护工作。

位于碧湖镇郎奇村的省种博会新品种展示示范丽水分中心,每年引进展示国内外蔬菜新品种150个以上,推荐适栽瓜菜品种35个,推广新品种示范面积5000多亩。

共同富裕是张壮雄最关心的事,他说,省种博会新品种展示示范丽水分中心要发挥示范引领作用,通过优质的种子种苗培育和供应,带动农户种植品种和种植结构的调整,提升农业劳动生产率、亩均产出率、机械化率等,促进农民持续普遍较快增收。要抓好“丽

水山耕”这个区域公用品牌,增品种、提品质、抓品牌,提升产业竞争能力,推进莲都品牌农业建设事业打开新的局面、实现新的飞跃。

位于碧湖镇魏村村的国家水稻分子育种中心丽水分中心是袁隆平院士团队选定的全国19个试验点之一,2020年,被“水稻之父”袁隆平亲笔提名。张壮雄与大家探讨了如何以“双强”行动全面提高农业生产效率和效益。

张壮雄强调,我们不能局限于水稻分子育种中心建设,要敢于站到云端看莲都、站在黄浦江边谋发展。国家水稻分子育种中心丽水分中心建设相当于完成了0到1的蜕变,我们要用好“创新引领”这把金钥匙,以现代科技赋能农业发展,打开局面,产出放大效应,把0到1的句号变成省略号、把省略号变成感叹号,从而实现1到10、10到100的进化。要以水稻分子育种中心建设,推广农业产业新技术、新装备、新思维、新理念,推动全区农业跨越式发展。

张壮雄还实地察看了正在建设的浙江茗叶植物科技有限公司,这家企业主要从事茶叶深加工,投产后将全面带动莲都茶产业发展。

张壮雄向企业介绍了人才新政和惠企新政,并叮嘱相关部门,要关注企业发展、了解企业需求、不断强化服务,全力做好企业经营以外的配套服务工作,为企业发展赋能助力。

张壮雄强调,抓农业发展不能只盯着一亩三分地的产出,要跳出农业抓农业,强化市场意识、效率意识、效益意识,通过引进、建设优质农产品加工企业来完善产业链,推动乡村自然资源、产业结构“深层更新”,从而提升农民增收,加快实现高质量的乡村振兴。要大力实施“双强”行动,立足莲都区农耕条件,推广应用适应丘陵地形、适应家庭农场的微型化、轻便化农机装备,在农民最期盼、最急需的农业科技和应用上下功夫,努力把全区农业现代化水平提升到一个全新高度。

## 走村入户听民声 组团下访解难题

□ 通讯员 陈超 闫雨欣

本报讯 日前,仙渡乡根据“三级干部大走访”工作要求,结合自身乡情实际,组织开展了“我想新城有个家”政策服务走进家”活动,通过发动所有联村领导干部集中下村入户,围绕“大搬快聚”、疫情防控、“一户多宅”整治等重点工作,深入群众进行调研走访。

在座谈会上,仙渡乡班子成员针对梅田村现状,以及前期收集的问题进行详细解答;区法院党组书记、院长黄玉香及乡班子成员认真听取相关情况,逐条记录党员群众反映的现实困境,针对能当场回答的问题,给予现场回应;并对需要多部门联合处理的梅田村自来水、桃产业发展等问题,形成工作交办台账,明确办理答复时间。

本次“组团下访”工作共收集意见建议10余条,交办问题2个,通过面对面的深入交谈、实打实的谋划部署,以精准、有效、务实的方式,为仙渡乡的发展建设拓宽了前进道路,产生了积极影响。

## 黄村乡举行招商引资 集中签约仪式

□ 通讯员 邱泽楠

本报讯 近日,黄村乡举行招商引资集中签约仪式。8家企业签约入驻,注册资本超1.3亿元,预计增加税收约4400万元。

今年以来,黄村乡高度重视招商引资工作,认真分析自身优势和特点,用活招引方法,创新招商方式,整合各方资源,发挥“双招双引”帮帮团及社会各界人士作用,为黄村乡出谋划策,招财引贤,取得了突破性进展。

入驻企业代表绍兴市第一园林工程有限公司丽水分公司总经理王青华说:黄村乡有着良好的生态环境和资源禀赋,希望借助本次签约的契机,能进一步加强与黄村乡沟通与交流,寻找更多的合作机会。我们也将秉持“依山致富、以水育人、信孝传家、乡村振兴”的同一个目标,凝心聚力谱写黄村乡经济发展新篇章。

为深入贯彻落实区委区政府“双招双引”部署要求,黄村乡积极拓宽招商引资渠道,鼓励更多的企业家来黄村创业、来到黄村投资与发展,助力乡村振兴,推动共同富裕,实现黄村经济社会发展再上新台阶。此次集中签约的8家公司注册资本达1.3318亿元,预计增加税收约4400万元。这些企业的签约落地,展示了乡党委政府招商引资的意志和决心,也将为莲都发展注入新的活力。

## 革命先烈永垂不朽 民族精神代代相传

□ 通讯员 吴菁

本报讯 为悼念革命烈士,缅怀先烈的丰功伟绩,弘扬革命优良传统,号召党员干部、驻莲部队官兵时刻铭记先烈为国家和民族解放不惜牺牲生命的大无畏英勇壮举,4月2日上午,万象山革命烈士陵园举行了清明祭扫活动,市退役军人事务局、区人武部、区退役军人事务局等参加此次活动。

在庄严肃穆的革命烈士陵园里,面对“为国牺牲永垂不朽”的纪念碑,全体人员怀着崇敬的心情,在纪念碑前静立,默哀一分钟,随后向烈士敬献花圈。

通过这次祭扫烈士陵园活动,重温血与火的峥嵘岁月,切身感受到伟大祖国日新月异的喜人变化,我们老党员不仅要坚定理想信念,而且要始终做到不忘初心,永远紧跟党走。21年党龄的莲都区军队离休退休干部休养所所长郑和群说道。

据了解,今年清明节期间,市区万象山革命烈士纪念碑等烈士纪念场所暂停对外开放,不组织、不接待聚集性祭扫纪念活动。万象山革命烈士纪念碑将由莲都区退役军人事务局负责代为祭扫。同时,在全区广泛开展以“2022 奋进”网上祭英烈”为主题的清明网上祭英烈活动,欢迎广大市民朋友登录中华英烈



网、浙江英烈网等门户网站,为莲都区160多名先烈献花鞠躬、留言寄语,以环保、安全的方式缅怀英烈、祭奠英烈、敬仰英烈,做文明祭扫的践行者。

下一步,莲都区退役军人事务局将继续以先烈们崇高的气节和忘我牺牲精神为榜样,牢牢把握新时代退役军人工作正确方向,切实增强做好新时代退役军人工作的责任感、使命感和紧迫感,满怀豪情勇当莲都跨越式高质量发展的开拓者、建设者、奋斗者。